

Донская ИСКРА

30 октября – 12 ноября 2024 г.

№ 22 (21983) цена свободная

1902

★ «1902 год: громадная ростовская стачка... превращается в выдающуюся демонстрацию. Политическое движение пролетариата... само вырастает непосредственно из стачки... Пролетариат впервые противопоставил себя, как класс, всем остальным классам и царскому правительству».

В.И.ЛЕНИН. Первые уроки. (ПСС, т.9, стр.251)



КПРФ

Орган Ростовского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

★ РЕДАКЦИЯ e-mail: dobro1917@mail.ru тел. (863) 200-99-42

★ САЙТ www.kprf-don.ru

★ ОК КПРФ e-mail: kprf.rostov@mail.ru тел./факс: (863) 200-99-41

★ (16+)

7 НОЯБРЯ – 107-я ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ! ПОБЕДИТЬ КАПИТАЛИЗМ – ИЗБАВИТЬСЯ ОТ ЭКСПЛУАТАЦИИ, ГНЕТА, ВОЙН!



ПРОЛОГ НАДВИГАЮЩЕЙСЯ РЕВОЛЮЦИИ

К 122-й годовщине знаменитой Ростовской стачки

В ноябре 1902 года проходила вошедшая в революционную историю России Ростовская стачка – забастовка рабочих промышленных предприятий Ростова-на-Дону. Именно о ней В.И. Ленин говорил, как об «одном из приступов к общему подъему русских рабочих с требованием политической свободы».

Руководил движением ростовских рабочих Донской комитет РСДРП, организованный еще в конце 90-х годов. Несмотря на неоднократные аресты членов Донкома, он сумел в 1902 году организовать политические выступления ростовского пролетариата.

Наиболее многочисленным и сплоченным отрядом ростовских рабочих были железнодорожники Главных мастерских Владикавказской железной дороги. Здесь Донком и создалось основное ядро стачки. 2 ноября забастовали рабочие котельного цеха железнодорожных мастерских в ответ на обещание администрации. Придя на работу, рабочие нашли на своих станках прокламацию «К рабочим Главных мастерских» и «К рабочим и работницам». В них говорилось о тяжелом положении рабочих, разоблачалась политика правительства, поддерживавшего во всем капиталистов, и содержались призывы к борьбе с самодержавием под знаменем РСДРП.

4 ноября по призыву Донкома рабочие Главных мастерских бросили работу. Вслед за железнодорожниками забастовали рабочие табачных фабрик, заводов Пастухова, Токарева, «Аксаи» и др. Стачка стала общегородской и приняла политический характер. В балке за Темерником проходили многотысячные митинги.

Руководство стачкой возглавили социал-демократы ленинцы С.И. Гусев и И.И. Ставский. Они сумели направить стачку по верному пути, убедив рабочих в необходимости предъявления не только экономических, но и политических требований.

С первых же дней стачки проходили многотысячные сходки, перенесенные из двора мастерских в Камышевахскую балку. Здесь звали рабочими обращения к рабочим слова о необходимости борьбы с самодержавием. С каждым днем число выступавших росло, а выступления ораторов все увеличивались. На сходке 10 ноября участвовало уже до 30 тыс. человек. Напуганные размахом движения, ростовские власти решили «арестовать ораторов и не допустить новой сходки, не останавливаясь даже перед самыми крутыми мерами» и на восьмой день стачки, во время очередного митинга, войска открыли огонь по его участникам. О подробностях расправы с безоружными участниками митинга ростовская охранка с хладнокровным цинизмом сообщила в Департамент полиции: «11-го распоряжением атамана казаки разогнали толпу, залпом убито 5 мужчин, одна женщина, ранено 14... Убиты только любопытные. Сегодня назначена при военной силе ликвидация стачки...». О том, какие же «любопытные» были убиты, мы узнаем из другого донесения: среди убитых был старик, который пытался убедить казаков уйти, не стрелять: «Зачем вы сюда пришли? Мы никого не трогали; наши жены вас родили. Вы, что и мы, казаки».

Кровавая расправа лишь укрепила рабочих в решении стоять до конца, добиваясь выполнения своих требований. И рабочие держались дружно, в их борьбе им помогали женщины и дети. Выручая хозяев железной дороги, правительство послало железнодорожные роты, которым был дан приказ стать на работу вместо бастующих.

Аресты, высылка наиболее активных стачечников из города вынудили рабочих возобновить работу. 26 ноября стачка прекратилась. В тот же день Донком обратился с прокламацией «К гражданам всей России». Рассказывая о ходе стачки, Донком дал в ней глубокий анализ событий, правильно указывая на тесную связь ростовской стачки с революционными событиями во всей стране и на ее большое политическое значение для российского пролетариата.

Ростовская стачка вызвала горячие отклики среди пролетариата России и в странах Западной Европы. Как сообщила «Искра», в ее адрес поступали деньги от рабочих Петербурга и Москвы, из Парижа и Лондона, Нью-Йорка и Мюнхена ростовским рабочим, пострадавшим во время ноябрьской стачки 1902 г.

В.И. Ленин, высоко оценивая значение Ростовской стачки, говорил, что в ней «пролетариат впервые противопоставляет себя, как класс, всем остальным классам и царскому правительству».

Источник: vk.com



ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О РАБОТЕ X (ОКТЯБРЬСКОГО) ПЛЕНУМА ЦК КПРФ

26 октября 2024 года состоялся очередной X (октябрьский) пленум Центрального Комитета КПРФ.

В его работе приняли участие свыше 600 представителей партийного актива и сторонников КПРФ. В их числе активисты патриотических объединений, участники специальной военной операции, депутаты различных уровней, руководители народных предприятий.

Ход проведения пленума освещали журналисты российских средств массовой информации. Прямую трансляцию вел телеканал «Красная линия».

Работу пленума открыл Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов. Заседание было начато с объявления минуты молчания. Собравшиеся почтили память партийных комиссаров – коммунистов и комсомольцев, павших в борьбе с неонацизмом в ходе специальной военной операции на Украине.

По сложившейся традиции состоялось вручение партийных и комсомольских билетов представителям молодого пополнения КПРФ и ЛКСМ РФ из Донецкой и Луганской народных республик, Москвы и Подмоскovie, Владимирской, Калужской, Магаданской, Тульской и Ульяновской областей.

Пленум рассмотрел два вопроса:

1. Исторический вклад социализма в разгром гитлеровского фашизма и японского милитаризма и задачи коммунистов на современном этапе.

2. О созыве XIX съезда политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».

Текст доклада по первому вопросу повестки дня в соответствии с решением Президиума ЦК КПРФ был опубликован в газете «Правда» и «Советская Россия» до проведения пленума. Содержание доклада представил Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов. В ходе его обсуждения выступили: А.Е. Локоть (Новосибирская обл.), Н.Н.

Иванов (Курская обл.), Е.В. Михайлов (г. Санкт-Петербург), Л.Г. Баранова-Гонченко (г. Москва), К.К. Бытдаев (Республика Карачаево-Черкесия), Н.И. Васильев (Московская обл.), А.М. Гибатдинов (Ульяновская обл.), М.В. Дробот (Ростовская обл.), Р.Л. Замалетдинов (Херсонская обл.), В.И. Соболев (председатель исполкома движения «В поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки»).

Итоги обсуждения подвел Г.А. Зюганов. Нацеливая коммунистов на деятельное достижение Программы Победы КПРФ, он отметил важность активной борьбы против любых проявлений фашизма и национализма, антисоветизма и русофобии. Особо было подчеркнуто, что преодоление этих реакционных явлений в полной мере возможно только на путях строительства социалистического общества. В ближайшее время коммунистам и их сторонникам предстоит сосредоточить усилия на обеспечении массовости мероприятий, направленных на подготовку к 107-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, и обеспечить успешное проведение II Международного Антифашистского форума в Минске.

От имени редакционной комиссии проект итогового документа представил заместитель председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков. Постановление Центрального Комитета «Исторический вклад социализма в разгром гитлеровского фашизма и японского милитаризма и задачи коммунистов на современном этапе» участники пленума поддержали единодушно.

С докладом по второму вопросу повестки дня выступил первый заместитель председателя ЦК КПРФ Ю.В. Афонин. Пленум своим решением определил 2025 год временем проведения XIX съезда КПРФ. Точная дата его созыва будет определена специальным постановлением Центрального Комитета.

Пресс-служба ЦК КПРФ

ИСТОРИЧЕСКИЙ ВКЛАД СОЦИАЛИЗМА В РАЗГРОМ ГИТЛЕРОВСКОГО ФАШИЗМА И ЯПОНСКОГО МИЛИТАРИЗМА И ЗАДАЧИ КОММУНИСТОВ НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ

Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. ЗЮГАНОВА на октябрьском пленуме Центрального Комитета партии

Уважаемые товарищи!

Участники пленума!

Полтора года назад на Международном Антифашистском форуме в Минске мы заявили твердое «Нет!» войне и реакции, неонацизму и угнетению. Вместе со своими соратниками из стран Азии, Америки, Африки и Европы мы провозгласили: «Красный флаг над рейхстагом в мае 1945 года – это не только особый факт прошлого. Смысл и значение Великой Победы над фашизмом обращены в будущее. Они звучат набатом, взывая к сердцам новых поколений».

ЗНАТЬ. ПОНИМАТЬ. ДЕЙСТВОВАТЬ

Вчера, сегодня и навсегда наши сердца полны гордости за Победу над гитлеровским фашизмом и японским милитаризмом. Это благородное чувство соседствует сегодня с острой тревогой за будущее человечества. В мае текущего года пленум ЦК КПРФ в своем постановлении подчеркнул: «Современный империализм вновь «беременен» фашизмом. Глубокий социально-экономический кризис в странах Запада подстегивает нарастание реакционных тенденций, свертывание демократических норм, наступление на права рабочего класса. Набирают силу ультраправые движения. Идеология и практика неонацизма вновь получают покровительство олигархических кругов. В ряде стран героизация нацизма выходит на уровень государственной политики. Переписывается история Второй мировой войны. Замалчиваются преступления гитлеризма».

Ситуация продолжает обостряться изо дня в день. Глобальная олигархия многое для себя решила и действует всё циничнее. Крупный капитал, не стесняясь, призывает неонацистов к себе на службу. Тема антифашистской борьбы вновь стала важнейшей для коммунистов. Она тесно сопряжена с во-

просами социально-классовой и национальной-освободительной борьбы. Понимая степень угрозы, мы не можем обойтись разовым обращением к этой проблеме.

К чести КПРФ, мы ведём борьбу с неонацизмом последовательно и твердо. Требование партии о признании независимости Донецкой и Луганской народных республик в конечном итоге было поддержано и Государственной думой, и президентом России. Это решение открыло путь к проведению референдума и возвращению в состав России ДНР и ЛНР, Запорожской и Херсонской областей.

Героическая борьба народных масс Донбасса с первых дней получила нашу уверенную поддержку. Политическая работа, 130 конвоев гуманитарной помощи, программа «Дети России – детям Донбасса», мужество коммунистов и комсомольцев в рядах бойцов СВО – всё это уже написанные партией страницы современной борьбы с неонацизмом. Впереди – II Международный антифашистский форум в Минске. Подготовка к нему идёт полным ходом.

Фашизм – это явление, к которому коммунист не может не испытывать праведной классовой ненависти. Свою работу мы строим на решительном неприятии зла нацизма всем сердцем. Но не только. Мы ведём неустанный анализ характера этой угрозы, оцениваем динамику событий, определяем наши подходы и планируем конкретные действия.

В мае прошлого года VI совместный пленум Центрального Комитета и ЦКРК предметно исследовал вопрос: «О задачах КПРФ по борьбе с фашизмом и патриотическому воспитанию подрастающего поколения». Спустя год IX пленум рассмотрел вопрос: «О задачах КПРФ по сплочению антифашистских сил в борьбе с империализмом, реакцией и военной угрозой».

Анатомия капитализма и его порождения – нацизма исследуется нами самым тщательным образом. Мы делаем это на съездах партии. Эти проблемы держат в фокусе внимания газеты «Правда», «Советская Россия» и другие партийные СМИ. Об этом можно прочесть на страницах моих работ: «Глобализация и судьба человечества», «Русский мир на двух осях», «Ленин. Сталин. Победа». Наши товарищи ставят эти вопросы при обсуждении единого учебника истории. Партия удалось добиться точной оценки празднования 3 сентября как Дня Победы над милитаристской Японией и окончания Второй мировой войны.

Сегодня в центре нашего внимания вновь задачи антифашистской борьбы. Для этого есть все основания. Увы, несмотря на трагический опыт Второй мировой войны не все уроки усвоены. Мы обязаны хорошо видеть главный нерв исторического момента и осознавать характер угрозы во всей полноте. Мелочей здесь нет. Точные выводы нужны во всём: от оценки общемировых тенденций до выявления опасных изъянов бюджетной политики российских властей или проблем в системе образования и воспитания.

Одержат победу над реакцией, фашизмом и неокOLONИализмом, устранив военные угрозы можно, только последовательно меняя баланс сил на планете. Для решения этой задачи большое значение имеет деятельность БРИКС, ШОС и ряда других международных организаций. Она заслуживает поддержки в нашей парламентской, информационной и другой политической работе.

Последние годы отмечены активизацией отношений России с государствами, прочные связи с которыми заложил Советский Союз. Это Китай, Вьетнам, КНДР, ЮАР, Сербия, Лаос, Куба, Венесуэла, Никарагуа, Сирия, Ангола и другие страны. Многие

Продолжение на стр. 2, 3, 4

